

春风化雨育桃李 润物无声尽芳华

廖子千 记者 金兴晨

【编者按】一支粉笔，两袖清风，三尺讲台，四季耕耘。教师——太阳底下最崇高的职业，以仁爱之心探求教育真谛，用广博学识拓宽认知边界，以一个灵魂唤醒另一个灵魂。近年来，在区党工委、管委会的坚强领导下，我区教育事业快速发展，教师队伍建设成绩斐然，涌现出一大批立德树人、潜心治学、爱岗敬业、乐于奉献的优秀教师。在第38个教师节来临之际，现推出全区优秀教师代表风采专栏，分享他们深耕教坛的事迹和感悟。

青春梦想的守望者

华东师范大学盐城实验中学 蒲雪莲



教师简介: 作为一名语文老师，从教十载，5年班主任，5年

备课组长，5届高三毕业班，她始终以“担起责任、不吝关爱”为操守，以“语”润心，以“文”化人，走进学生内心深处，走进教学管理深处。她是青春梦想的守望者，用自己的实际行动诠释着对学生的爱和对教育事业的热爱，守候了无数成长，见证了无数花开。

教师风采: 盐城市教育系统“中国梦·劳动美”演讲比赛三等奖；中小导学指导师技能大赛市优秀指导教师；盐城市青年教师基本功大赛二等奖。

会教历史的地理老师

华东师范大学盐城实验学校 吴乃春



教师简介: 他是一名共产党员，工作15年来，用心上好每一

节课，被学生称为“会教历史的地理老师”。他时刻铭记，教学因认真而精彩，因扎实而优秀，因爱心而温馨，努力为学生的未来插上腾飞的翅膀。作为课程教学中心主任，为了学校的发展，他以校为家，以忘我拼搏的“老黄牛”精神奉献着自己的青春。

教师风采: 盐城市信息化地理优质课一等奖；盐城市地理优质课一等奖；泰州市青年教师基本功竞赛一等奖。

深耕教坛22载 对教育的热情始终如一

盐南高新区伍佑初级中学 蔡庄娣



教师简介: 她是盐城市数学学科带头人。22年前，她怀着对教

育事业无比崇尚的神圣情感走上了三尺讲台。在那一方黑板前，她用全部的深情和爱心浇灌着稚嫩的幼苗，用满腔的热血谱写着自己的人生乐章。她认为“爱心是伟大的，是教师的天赋，是开启孩子心灵之门的钥匙”。她用爱心、耐心、智慧，编织着自己的教育之梦！

教师风采: 盐城市优秀教育工作者；盐城市初中数学学科带头人；盐城市初中数学优质课竞赛一等奖；盐城市初中数学基本功大赛二等奖。

立足生活实践 创设活力课堂

盐城市新河初级中学 王先伍



教师简介: 作为一名党员教师，她致力于创设活力课堂，从生活实践出发，促进学生健康成长。

长。她不忘初心，帮助学生树立正确价值观；她严慈相济，引领学生在知识的海洋里尽情遨游；她用爱护航，绝不让学生掉队。18年来，伴着汗水，播种希望，收获成功。她一路芳华，初心隽永！

教师风采: 盐城市初中英语信息化教学优质课竞赛一等奖；“彩云妈妈”荣誉称号；盐南高新区优秀班主任；盐南高新区初中英语教学能手；盐南高新区初中英语优质课基本功竞赛一等奖。

扛一肩使命 凝一脉初心

盐城市日月路小学 王开玲



教师简介: 27载讲台坚守，她在且歌且行且思中撒播着智慧，收获着芬芳！作为老师，她用优美灵动的语言，创设诗意横

生的语文课堂，她用爱与希望的火种，点燃孩子梦想的星光。作为副校长，她领航谋划，俯首躬行，扛一肩使命，凝一脉初心，用执着和热情，用爱心和责任心，踏平一路坎坷，让学校收获满园芳香！

教师风采: 江苏省优秀少先队辅导员；盐城市小学语文青年教师基本功竞赛一等奖；在省、市教学研讨活动中执教示范课；主导的“江苏省小学特色文化课程项目”“江苏省品格提升工程项目”“江苏省十四五规划重点课题”先后立项。

以书启智 让童年因阅读而芬芳

盐城市新河实验小学 蔡红梅



教师简介: 半亩方塘开启心智，三尺讲台承载梦想。真诚的微笑，是一年级小豆丁心中最美

的永恒；谆谆的话语，是毕业班同学前行的动力。26年如一日，用真诚收获希望，用爱心传递美好。作为学校阅读工作负责人，带领团队以书启智、以书育德，种下一片阅读林子，让童年因阅读而芬芳，让生命因阅读而闪亮。

教师风采: 盐城市小学语文教学能手；盐城市首届青年教师读书班成员；盐城市许兵名师工作室成员；县、区“德育工作先进个人”“优秀工作者”“优秀悦读推广人”。

做学生成长路上最好的陪伴者

盐城市敬贤路实验小学 金凌霖



教师简介: 从教20年来，她始终秉持着对教育的初心和热忱，用爱心和责任润泽学生的心

灵，用方法和激情开启智慧的大门，做学生成长路上最好的陪伴者。“谁爱孩子，孩子就爱谁，只有爱孩子的人，才能是好的教育者。”正是这样的信念，让她在教育路上跋涉着、耕耘着、感动着、收获着……

教师风采: 盐城市小学课堂教学观摩研讨课一等奖；盐城市中小学教师网络团队教研比赛小学教学组一等奖；盐城市基础学科青年教师基本功（小学教学）大赛二等奖；盐南高新区小学教学基本功大赛一等奖。

以爱心为尺 丈量学生成长之路

盐城市希文小学 孙静静



教师简介: 一支粉笔、三尺讲台，14载倾情耕耘，她把满腔热血献给挚爱的孩子们。她每日

踏着晨曦走进课堂，踩着夜色走出校园，没有轰轰烈烈的壮举，没有热血沸腾的宣言，有的只是十多年如一日的勤勉，有的只是对教师职业的执着。微笑，绽放在脸上；关爱，流淌在心田。她以爱心为尺，带领每一位学生丈量成长之路。

教师风采: 盐城市小学教学能手；盐城市优秀教育工作者；盐城市优秀少先队辅导员；盐南高新区教育系统首届“师德之星”；盐南高新区小学教学学科带头人。

为学生打造一个精彩灵动的数学世界

盐南高新区伍佑小学 王海勇



教师简介: 作为一名数学老师，他用精彩灵动的课堂，开启学生智慧的大门，点亮学生心灵

的明灯。他以新时代“四有”好老师为奋斗目标，时刻不忘教育初心，牢记育人使命，用一支粉笔在三尺讲台上默默耕耘，无私奉献。他用知识浇灌祖国的花朵，用爱心滋润学生的心田，用自己的实际行动书写精彩的教育人生。

教师风采: 江苏省小学教学优秀教学微课评比二等奖；盐城市基础教育教学成果奖；盐城市德育工作先进个人；盐南高新区小学数学学科带头人；盐南高新区优秀教师。

铭记入党初心 传递爱与奉献

盐城市新河幼儿园 刘丽君



教师简介: 工作12年来，作为一名共产党员的她，始终保持一颗热爱幼教事业的诚心，班级工作有担当、讲奉献，事事带头。热心参加各项志愿服务活动，积极参与区全员核酸检测演练采样服务工作。12年的潜心幼教，12年的爱心奉献，让她赢得了孩子的笑脸，家长的信任和同事的一致点赞。她用自己的真爱，谱写人生的美好乐章，将青春奉献给幼儿教育，诠释了教师最美的含义。

教师风采: 盐南高新区“优秀教师”；盐南高新区“优秀辅导教师”；盐南高新区教育宣传工作先进个人。

(上接1版)是实现新时代新征程各项目标任务的根本保证。

“加强党对一切工作的领导，这一要求不是空洞的、抽象的，要在各方面各环节落实和体现”

2022年7月13日，北京市中小学校党组织领导的校长负责制改革工作部署会举行，来自各区的教育工委书记、学校党委书记、校长们围绕建立中小学校党组织领导的校长负责制展开研讨，努力把改革各项政策措施落到实处，加强党对基础教育工作的全面领导。

这是近年来，党的领导落实到国家治理各领域各方面各环节的一个细节。

在国家制度和治理体系中，党是决定整个系统运行的关键。

2019年10月，党的十九届四中全会系统描绘了中国特色社会主义制度图谱，将党的领导制度明确为我国根本领导制度。会议同时强调要坚决维护党中央权威，健全总揽全局、协调各方的党的领导制度体系。

严格执行向党中央请示报告制度。中央书记处和中央纪律检查委员会、全国人大常委会党组、国务院党组、全国政协党组、最高人民法院党组、最高人民检察院党组每年向中央政治局常委会、中央政治局报告工作；中央政治局委员、书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员，最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职；

强化党中央决策议事协调机构职能作用。成立中央全面深化改革委员会、中央国家安全委员会、中央网络安全和信息化委员会、中央财经委员会、中央全面依法治国委员会等；

深化党和国家机构改革。从机构职能上把加强党的领导落实到各个领域、各个方面、各个环节；

强化基层党组织地位作用。规定国有企业党委(党组)发挥领导作用，在高等学校实行党委领导下的校长负责制，在公立中小学、医院、科研院所逐步实行党组织领导下的校(院、所)负责制；

……

“党中央是坐镇中军帐的‘帅’，车马炮各展其长，一盘棋

大局分明。”横向到边、纵向到底，坚持党的全面领导制度体系更加成熟、更加定型，为推进新时代中国特色社会主义各项事业提供坚强保证。

制度体系不断完善，领导方式更加科学。

2022年7月25日，北京中南海。

中共中央召开党外人士座谈会，就当前经济形势和下半年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。

习近平总书记充分肯定相关意见建议有很强的针对性和建设性，表示“我们将认真研究、积极吸纳”。

在“十四五”规划建议等重大政策文件出台前，召开多场专题座谈会，听取各方面声音；就党的二十大相关工作开展网络征求意见活动……

党的领导方式和执政方式不断完善，党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力显著增强，党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力明显提高，党的领导更加适应实践、时代、人民的要求。

“在党的旗帜下团结成‘一块坚硬的钢铁’，步调一致向前进”

走过“千山万水”，仍需“跋山涉水”。

今天，中国比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。越是接近目标，越是形势复杂，越是任务艰巨，越要以坚持党的全面领导汇聚各方智慧和力量。

这是更为坚实的思想基础——

2022年盛夏，山西太原市迎泽区委党校迎泽街道分校教室里，数十名街道、社区干部围绕最新出版的《习近平谈治国理政》第四卷展开学习。

作为集中展现马克思主义中国化时代化最新成果的权威著作，《习近平谈治国理政》已成为广大党员干部群众的案头卷、必读书。

各类深入浅出的理论读物纷纷涌现，各类鲜活生动的宣讲活动如火如荼，以百姓视角、百姓话语、百姓情怀推动理论与社会“零距离”“面对面”，党的创新理论走到群众身边，走进百姓心间……

理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步。

广大党员干部群众自觉运用习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论指导实践，将学习成效转化为新征程上的工作实效。

这是更为团结的政治力量——

“不善于从政治上观察和处理问题”“学习和贯彻落实间的‘温差’仍然存在”……建党百年之际，一场场党史学习教育专题民主生活会动真碰硬、辣味十足，让不少党员干部红了脸、出了汗。

党的团结统一首先是政治上的团结统一，坚持党的全面领导必须以政治建设为统领。

严肃党内政治生活，广大党员干部在党内生活的“大熔炉”中百炼成钢；强化政治监督，深化政治巡视，旗帜鲜明整治“七个有之”，坚决清除对党阳奉阴违的两面人，确保党的先进性纯洁性。

广大党员干部不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，胸怀“国之大者”，对党忠诚、听党指挥、为党尽责。

这是更为一致的行动担当——

实现碳达峰、碳中和，是以习近平同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局作出的重大战略决策。为实现这一目标，从政策体系的顶层设计，到各地各部门的积极贯彻落实，一场广泛而深刻的变革正在全国上下蹄疾步稳推进。

如此强大的国家能力离不开我们党强大的领导力、组织力、执行力。

贯彻“共抓大保护、不搞大开发”理念，母亲河长江焕发新的生机；按照“建设雄安新区是千年大计”要求，“未来之城”壮美画卷徐徐展开；落实“逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设”部署，海南自贸港扬帆启航。

各地各部门心往一处想，劲往一处使，以实际行动把党的大政方针和党中央决策部署落实到位。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，毫不动摇坚持和加强党的全面领导，亿万人民团结一心、踔厉奋进，在全面建设社会主义现代化国家新征程上谱写更加光辉的篇章。

(新华社北京9月4日电)